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ЕЛЕКТРОННІ РЕСУРСИ ДУАЛЬНОГО НАВЧАННЯ 

 

Анотація: Один з трендів розвитку вищої освіти є запровадження  
елементів дуального навчання. Проблеми дуальної освіти полягають у 
відсутності інституцій для організації ефективної взаємодії викладачів, 
студентів та практичних фахівців з підприємств. Перед розробниками 
електронних ресурсів та освітніх платформ стоять задачі створення 
гнучких інструментів залучення спеціалістів і науковців у спільні освітні 
проєкти. Процеси формування спеціальних електронних ресурсів враховують 
потреби всіх учасників взаємодії дуального навчання.  

Ключові слова: електронне освітнє середовище, електронні ресурси, 
дуальна освіта, змішане навчання. 

 

Abstract: One of the trends in the development of higher education is the 
introduction of elements of dual education. The problems of dual education are the 
lack of institutions to organize effective interaction between professors, students 
and practitioners from enterprises. Developers of electronic resources and 
educational platforms are challenged to create flexible tools for engaging 
professionals and scholars in collaborative educational projects. The processes of 
formation of special electronic resources take into account the needs of all 
participants of the interaction of dual learning. 

Keywords: e-learning environment, e-resources, dual education, blended 
learning. 

 

Вступ 

Ідеї дуальної освіти не нові. Активні викладачі прикладних дисциплін 

постійно використовують різноманітні методи та інструменти навчання для 

отримання студентами практичних навичок. Відомі методики проведення 

дуальних лекцій, практичних занять разом з фахівцями з підприємств. 
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Активне використання електронних ресурсів практичних форумів, 

методологій розробки та впровадження інноваційних проєктів, методи 

проєктного навчання також відносяться до елементів дуального навчання. 

Головною метою запровадження дуальної освіти є  створення ефективного 

веб-середовища для зменшення протиріч між потребами ринку праці та 

практичними навичками випускників вищих навчальних закладів. Це 

передбачає здійснення аналізу мотиваційних факторів всіх учасників 

взаємодії та їх поведінкових сценаріїв і формування електронних ресурсів з 

врахуванням цих факторів. 

Аналіз досліджень та публікацій  

Проблеми дуальної освіти та формування електронних ресурсів для її 

запровадження розглянуто в багатьох наукових працях [1-5]. Автори 

розглядають особливості дуальної освіти, збалансування інтересів всіх 

учасників, запровадження змін в традиційному, дистанційному, змішаному та 

корпоративному навчанні. Аналіз публікацій свідчить про те, що задачі 

формування ефективних електронних ресурсів для покращення якості 

навчання здобувачів вищої освіти потребують подальших досліджень.  

Мета дослідження – структуризація елементів та інституцій дуального 

навчання для формування ефективних електронних ресурсів та покращення 

якості навчання.  

Результати дослідження 

Для такого аналізу доцільно використати удосконалену карту Дж. 

Захмана [6],  яка активно використовується не тільки для ІТ-архітектури та 

архітектури підприємства, а і для формування карти реалізації стратегії, 

проєкту, програми тощо. Удосконалена карта містить такі горизонтальні 

проєкції, що відповідають ролям учасників взаємодії.  

Перша проєкція – регіональна влада – передбачає зацікавленість влади 

у формуванні дієвого діалогу між роботодавцями та викладачами і 

випускниками для покращення рівня розвитку людського капіталу регіону, 

збільшення кількості висококваліфікованих освічених людей, які будуть 
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позитивно впливати на розвиток регіону. Необхідно також відмітити, що 

представники регіональної влади також можуть виступати роботодавцями і 

брати активну участь в освітньому процесі підготовки та перепідготовки 

державних службовців, фахівців органів влади та самоврядування. Такий 

досвід вже існує у формі одержання другої освіти за спеціальністю 

«Адміністративний менеджмент», а також перепідготовки – «Школа 

молодого посадовця». 

Друга проєкція – роботодавці – передбачає визначення мотиваційних 

факторів у представників підприємств та окремих підприємців. Деталізація 

роботодавців на власників бізнесу і топ-менеджерів, фахівців дозволяє більш 

конкретно визначити заходи та результати взаємодії. Саме на рівні фахівців 

будується практична складова взаємодії, активна участь практиків в 

освітньому процесі та запровадження новацій викладачів і студентів на 

підприємствах, організація філій кафедр на підприємствах.  

Третя проєкція – вищий навчальний заклад – передбачає конкретизацію 

загроз функціонування вищого навчального закладу в цілому, та зокрема двох 

цільових аудиторій – викладачів та студентів, з урахуванням не тільки 

придбання знань та навичок, а і розвитку науково-практичних досліджень, 

реалізації освітніх проєктів та додавання третьої цільової аудиторії – 

роботодавців. 

Такий підхід дозволяє одержати бачення позитивної (навіщо?) та 

негативної (зменшення загроз) мотивації учасників взаємодії, яка може бути 

головним поштовхом для поведінкових сценаріїв.  

Електронні ресурси для дуального навчання формуються за 

представленими проєкціями. Такі спільні електронні ресурси містять складові 

для викладачів та практиків. Для викладачів важливою є інформація потреб в 

теоретичній та практичній базі знань і навичок випускників, а також 

можливостей співпраці науковців і практиків. Для фахівців з підприємства 

важлива активна взаємодія з викладачами та студентами для формування 

індивідуальної освітньої траєкторії для тих майбутніх фахівців, які будуть 

106



       
 

підготовлені для підприємства.  Спільні науково-практичні публікації, 

електронні лекційні матеріали, відкриті кейси для змішаного навчання – 

ключові електронні ресурси, які можуть бути основою для електронного 

підручника. Авторами якого будуть викладачі університету та практики з 

підприємства. Методологія дзеркал дозволяє відобразити в електронних 

ресурсів  практичні аспекти  запровадження проєктів за визначеними 

напрямами та їх використання в навчальному процесі [7]. 

Структура такого електронного посібника (підручника) може бути 

такою: 

1. Лекційний матеріал з посиланням на практичні приклади. 

2. Практичні приклади реалізації визначених методів, алгоритмів, 

архітектурних, програмних та інших технічних рішень. 

3. Тестовий контроль. 

Реалізація такого електронного посібника може бути здійснена в 

інтегрованому освітньому середовищі JetIQ ВНТУ.   

Важливими складовими такого електронного посібника (підручника) є: 

- глосарій теоретичних термінів та визначень; 

- глосарій практичних термінів та визначень; 

- інтерв’ю з практиками; 

- практичні кейси; 

- практичні проєкти; 

- використання даних практичних форумів. 

Аналіз освітніх програм за спеціальністю «Інженерія програмного 

забезпечення» дозволяє зробити висновок щодо достатньої базової підготовки 

фахівців та розвитку їх здібностей для практичної роботи. Але зміст (контент)  

професійних дисциплін може бути доповнений з врахуванням вимог 

роботодавців як ІТ-підприємств, так і неспеціалізованих підприємств, що 

мають розвинуті ІТ-підрозділи. Такі дисципліни як різні види програмування, 

алгоритми і структури даних, архітектура, конструювання програмного 

забезпечення, основи програмної інженерії передбачають використання 
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спеціалізованих кейсів, побудованих на реальному досвіді проєктів створення 

програмного забезпечення. Дисципліни як практичне навчання, проєктний 

практикум взагалі передбачають моделювання та реалізацію проєктів 

створення різноманітного програмного забезпечення, інтернет-речей, 

автоматизації різноманітних функціональних процесів тощо.  

Висновки 

1.Результати досліджень одержані під час співпраці з учасниками 

проєкту «Розвиток та популяризація молодих фахових кадрів», який 

реалізується Вінницьким Клубом ділових людей – учасником партнерської 

мережі Програми USAID «Лідерство в економічному врядуванні», який 

виконує Фонд «Східна Європа та партнери». 

Інформаційне електронне середовище взаємодії роботодавців та вищих 

навчальних закладів передбачає не тільки майданчик пошуку роботу та 

надання вакансій, а повинно стати комплексним зручним середовищем 

взаємодії та роботи в сумісних науково-практичних проєктах, створення  

практичних кейсів, баз практики та стажування, практичних дистанційних 

електронних курсів та інших інструментів змішаного та дуального навчання. 

Для формування такого ефективного середовища  та його електронних 

ресурсів доцільно визначити фактори мотивації всіх учасників, поведінкові 

сценарії, основні контури веб-середовища.  

В плані подальших досліджень є деталізація поведінкових сценаріїв 

користувачів сайту взаємодії, використання інструментів веб-аналітики, 

визначення функціональних та емоційних контурів веб-середовища та його 

електронних ресурсів, створення електронного посібника (підручника) для 

дуального навчання.  
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Перестало битися серце відомого вінницького науковця Анатолія 

Пєтуха, професора ВНТУ. У Вінницькому національному технічному 

університеті Анатолій Михайлович пропрацював майже 45 років. 

Анатолій Михайлович народився в 1944 році. У 1965-му закінчив 

Львівський політехнічний інститут, де також навчався в аспірантурі з 1967 по 

1970 роки. В 1972 році захистив кандидатську дисертацію на тему "Аналіз та 

розробка пристроїв лічильно-імпульсного вимірювання частот в слідкуючому 

режимі" (м. Львів). 

Ступінь доктора технічних наук отримав у 1994 році в ВДТУ. 

Дисертацію захистив по темі: "Дослідження дискретно-фазових імпульсних 

потоків в інформаційно-вимірювальних системах". 

Він є автором наукових праць у галузях: 

- дослідження дискретно-фазових імпульсних послідовностей;  

- формування та перетворення зображень;  

- нові форми подання сигналів та величин;  

- людино – машинна взаємодія; 

- нові технології навчання на принципах колективної взаємодії. 



       
 

А. Пєтух більше 25 років очолював кафедру програмного забезпечення 

ВНТУ, був членом Ученої ради ВНТУ, членом Учених рад ВНТУ по захисту 

кандидатських та докторських дисертацій, членом підкомісії з напряму 

програмна інженерія науково-методичної комісії МОН України.  

Мав 20 науково-дослідницьких розробок. В 1971 та 1984 роках 

нагороджений срібними медалями ВДНГ СРСР. Неодноразово 

нагороджувався на міжнародних виставках винаходів:  

- "Наука та техніка СРСР на службі миру та прогресу", Бомбей, 1988р.  

- EAST-WEST ЕVRO INTELLECT" , Софія, 1996р. – золоту медаль.  

- "EURECA", Брюссель, 1996р. – золоту медаль. 

- "INPEX", Пітсбург, 1997р. – бронзову медаль за експонат 

"Мистецтво подання величин". 

За останні роки, можна виокремити науково-дослідну роботу  

«Національна освітня інфраструктура удосконалення інноваційної та 

підприємницької діяльності ІТ-студентів» в рамках міжнародного проекту 

Tempus. Завдяки цьому проекту, кафедра отримала доступ до найсучасніших 

європейських технологій та програм навчання студентів. Багато кращих 

студентів отримали можливості стажування  в провідних європейських 

університетах. 
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